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1. 2, 5, 8, …......
x11 = x1 + 10 x d
       = 2 + 10 x 3
       = 32

2. AYBC ഒര ചകീയചതഭജമായതിനാല <AXB + <AYB = 1800

<AYB = 1800 - <AXB 

           = 1800 – 1300 = 500

<AOB  = 2 x 500 = 1000

3. (6 – 5 )/ (x – 1)  = ½
1/ (x – 1)  = ½
x – 1 = 1 x 2 = 2
 x = 2 + 1 = 3

4. വകിെന നീളം 10cm ആയതിനാല വതതിെന വയാസം = 10cm

ആരം  = 5cm

ഉപരിതല പരപളവ്  = 4πr2 = 4 x π x 5 x 5 = 100π cm2

5. P(x) = x2 – 5x + 6
(a)     P(1/2) = (½)2 – 5 x ½  + 6
                    = ¼ – 5/2 + 6 = 15/4
(b)     P(x) െന (2x – 1) െകാണ് ഹരികോമാള ശിഷം 15/4 കിടനതിനാല   P(x) െന ഘടകമല
          (2x – 1)


6. ∆ POQ ല ോകാണകള 30, 60, 

90 വീതമാണ്
വശങളെട അംശബനങള
1 : √3 : 2 ആയിരിയം
OQ = 15 cm
ie PQ = 15√3 cm
െതാടവരകളെട നീളങള 
തലയമായതിനാല 
PR = 15√3 cm

7. ആെക സാധയത  = 2 x 3 = 6

ഒനാമെത െപടിയില നിനം ഒറ സംഖയ കിടാനള  സാധയത = ½ 

ഒനാമെത െപടിയില നിനം ഇരട സംഖയ കിടാനള  സാധയത = ½ 

രണാമെത െപടിയില നിനം ഒറ സംഖയ കിടാനള  സാധയത = 3/3 = 1

രണാമെത െപടിയില നിനം ഇരട സംഖയ കിടാനള  സാധയത = 0

BIO
-V

IS
IO

N V
ID

EO B
LOG



(a) രണം ഒറ സംഖയ ആകാനള  സാധയത = ഒനാമെത െപടിയില നിനം ഒറ സംഖയ
      കിടാനള  സാധയത x രണാമെത െപടിയില നിനം ഒറ സംഖയ കിടാനള  സാധയത 
                              = ½ x 1 = ½
(b) ഒര ഒറ സംഖയയം ഒര ഇരട സംഖയയം  കിടാനള  സാധയത = ഒനാമെത െപടിയില 
നിനം ഒറ സംഖയ കിടാനള  സാധയത x രണാമെത െപടിയില നിനം ഇരട സംഖയ കിടാനള 
സാധയത  + ഒനാമെത െപടിയില നിനം ഇരട സംഖയ കിടാനള  സാധയത x രണാമെത 
െപടിയില നിനം ഒറ സംഖയ കിടാനള  സാധയത = ½ x 0 + 1 x ½ = ½

8. വതസംഭതിെന ആരം = 8cm

വതസംഭതിെന  ഉയരം = 12 cm

വതസംഭതിെന വയാപം  = πr2h =  π x 8 x 8 x 12

അരദോഗാളതിെന ആരം = 2 cm

അരദോഗാളതിെന വയാപം  = 2/3 πr3 = 2/3 x  π x 2 x 2 x 2

അരദോഗാളങളെട എണം = വതസംഭതിെന വയാപം / അരദോഗാളതിെന വയാപം
                                         =  π x 8 x 8 x 12 /  2/3 x  π x 2 x 2 x 2
                                         = 144 
                                               OR

a = 10cm
വികരണം d = 10√2 cm

h = 12cm
e2 = h2 + (d/2)2 
   = 122 + (5√2)2

   = 144 + 50 =194

പാരശവവക് e = √194 cm =13.9 cm

  തിോകോണതിെന വശങള = 10 cm, √194 cm,  √194 cm

9. (a)  അകലം = √(x2 – x1)2 + (y2 – y1)2

                               = √(3 – 2)2 + (-1 – 3)2

                                           = √12 + (-4)2

                               = √17 യണിറ്
            (b) (2, 3),  (3, -1 ) എനീ ബിനകള ഉണാകന ചരിവ് = (-1 – 3)/ (3 – 2) 

                                                                                                  = - 4 
                  (2, 3),  (5, -9 ) എനീ ബിനകള ഉണാകന ചരിവ് = (-9 – 3)/ (5 – 2) 

                                                                                                  = - 12 / 3 = - 4
                 ചരിവകള തലയമായതിനാല (2, 3),  (3, -1 ) എനീ ബിനകള ോയാജിപികന വരയിെല
                 ബിനവാണ് (5, -9 )
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        10. 

11. 52 x 54 x 56 x …..... 52n = (0.04)-21

                                     = (4/100)-21

 = (1/25)-21

 = (25)21

 = (52)21

 = 542

                         ie 52 x 54 x 56 x …..... 52n = 542

                                        52+4+6+...+2n = 542

                     ie 2 + 4 + 6 +.... +2n = 42
                         n(n+1) = 42
                          n2 + n – 42 = 0
                          (n + 7) (n – 6) = 0
                              n = - 7 or n = 6
                                    n = 6

          12. 
ദിവസകലി എണം മധയാങം ആെക

350 - 450 4 400 1600

450 - 550 7 500 3500

550 - 650 12 600 7200

650 - 750 6 700 4200

750 - 850 1 800 800
ആെക 30 17300

                        മാധയം = 17300/30 = 576. 67 രപ

13. സംഖയ = x

ie x + 3 x 1/x = 7/2
     x + 3/x = 7/2
 2x2 + 6 = 7x
 2x2 – 7x + 6 = 0
 x = 7 ± √49 – 48 = 7 ± 1  
              4                   4
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 x = 8/4 or 6/4
 x = 2 or x = 3/2
                                          OR
ചറളവ് = 8cm

നീളം + വീതി = 4cm

വീതി = x,   നീളം = 4 – x 

വികരണം = 2cm

x 2+ (4 – x)2 = 22

x2 + 16 – 8x + x2 = 4
2x2  – 8x +12 = 0
x2  – 4x +6 = 0
വിോവചകം = b2 – 4ac 

                 = 16 – 24 = -8 
വിോവചകം നയനസംഖയ ആയതിനാല ഇതരം ചതരം ഉണാകാന സാധികില.

14.  a = BC = 10cm, c =AB = 8cm , <B = 1300

പരപളവ് =  acSin (180  130) =  x 10 x 8 x Sin 50½ – ½ 0 
              = 40 x 0.76 
              = 30.4cm2

           15.

16. തകയെട ബീജഗണിതരപം = 3n2 + 2n
 െപാതവയതയാസം = 2 x 3 = 6
 ആദയപദം =  3 + 2 = 5
 ോശണിയെട ബീജഗണിതരപം = 6n  1 –

17. x2  x  1 = 0– –

 x = 1 ± √1 + 4 = 1 ± √5  

              2                 2
 x = 1+√5   or  x = 1 - √5 
           2                     2
ie 2x =  1 + √5  or 2x =  1 - √5
x2  x  1 = ( – – 2x - 1 - √5)  ( 2x - 1 + √5)
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18. (x1, y1) = (1, 3)
(x2, y2) = (2, 7)
x – x1   = y – y1 
x2 - x1      y2 – y1

x – 1 =  y – 3
2 – 1     7 – 3 
x – 1 = y – 3 
   1          4
4(x – 1) = 1(y – 3) 
 4x – 4 = y – 3 
 4x – y – 1 = 0
(a, b) ഈ വരയില ആയതിനാല 4a – b – 1 = 0 …..........(1)

4(a + 1) – (b + 4) – 1 = 4a +4 – b – 4 – 1 = 4a – b – 1 = 0 ….........(2)
(1) ഉം (2) ഉം തലയമായതിനാല ( a + 1, b + 4) ഈ വരയില ആണ്.

19. PQ = 6.93cm
PR = 6.93cm

20. രണകസംഖയയിെല ഒറയെട സാനെത അകം = x

പതിെന  സാനെത അകം = y

സംഖയ = 10y + x 

അകങളെട ഗണനഫലം = 12

           ie xy = 12
           ie x = 12/y..................(1)
10y + x + 36 = 10x + y
9y – 9x + 36 = 0
 y – x + 4 = 0
 y – 12/y + 4 = 0
  y2 – 12 + 4y = 0

  y2 + 4y - 12 = 0

(y + 6) ( y – 2) = 0
ie y = -6 or y = 2
y =2 ആയാല x = 12/2 = 6

സംഖയ = 10 x 2 + 6 = 26

        21.                                             x1        x2

X 35 40 45 50 55 60

Y 7 10 18 24 33 40
                                                       y1          y2

                   Y = 40/2 = 20
                     x – x1   = y – y1 

         x2 - x1      y2 – y1
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            x – 45    =  20 – 18
            50 – 45       24 – 18 
             x – 45   =        2 

                            5                  6
                      x – 45 = 10/6
                      x – 45 = 1.67
                      x = 46.17
              മധയമം = 46.17

       22.

                AD  = 60cm
                   <ABD = 60, <FCD = 30
                     ie AB = 60/√3
                        CF = 60/√3
                         FD = 60/(√3 x √3)
                               =60 /3 = 20 m
            ടവറിെന ഉയരം BC = 60 -  20  = 40m

                                                        OR

            EC = a x Tan A x Tan B
                        Tan A – Tan B
                  = 10 x Tan 50 x Tan 25
                           Tan 50 – Tan 25    
                  = 10 x 1.19 x 0.47
                        1.19 – 0.47
                  = 5.593/0.72
                  = 7.77
             മരതിെന ഉയരം = BC + EC

                                        = 7.77 + 1.5
                                        = 9.27m
             EC/FC = Tan 50
                   FC = EC/Tan 50
                         = 7.77/1.19 = 6.53
             പഴയെട വീതി = 6.53 m

       23.
           വതസംഭതിെന ഉയരം = 6m

           വതസംഭതിെന ആരം = 3m

           സമചതരസപികയെട ഉയരം = 4m

           സമചതരസപികയെട ആരം = 3m

           പാതതിെന വയാപം =
                       വതസംഭതിെന വയാപം + സമചതരസപികയെട വയാപം
                                            = πr2h + 1/3 πr2h
                                            = π x 3 x 3 x 6 + 1/3 x 3 x 3 x 4
                                            = 54π + 12π
                                            = 66π 
                                            = 66 x3.14 = 207.24 m3

         പാതതിെന വയാപം = 207.24 x 1000 = 207240 ലിറര        
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